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MATERIA: DIBUJO TECNICO II

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION

El alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas y responder graficamente a las cuestiones de la
opcion elegida. Los ejercicios se deben delinear a lapiz, debiendo dejarse todas las construcciones que sean
necesarias. La explicacion razonada (justificando las construcciones) debera realizarse, cuando se pida, junto a la
resolucion grafica.

CALIFICACION: Valoracion de los ejercicios: 3, 2, 2 y 3 puntos. TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Al.- Dibujar la figura inversa del tridangulo ABC, siendo O el centro de inversion y los puntos A y C, puntos
dobles. Justificar razonadamente la construccion utilizada.
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A2.- Dibujar las proyecciones diédricas de un cuadrado ABCD de lado 30 mm y centro M, contenido en un plano
perpendicular a la recta r, de forma que una de sus diagonales resulte ser una recta horizontal del plano.
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A3.- Representar, en la perspectiva caballera sugerida, la pieza dada en diédrico. Cy = 3/4, indicando Uinicamente

las aristas vistas. 7

A4.- Completar la representacion de la pieza anadiendo el alzado, con el corte que se considere oportuno. Acotar
la pieza para su correcta definicion dimensional.




OPCION B

B1.- Hallar los puntos de interseccion de la recta r con la elipse definida por sus ejes, AB y CD.

B2.- Representar las formas planas ABCD y EFGH considerandolas opacas y atendiendo a su visibilidad.
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B3.- Representar en dibujo isométrico, sin aplicar coeficientes de reduccion, la pieza dada por sus vistas diédricas,
indicando su visibilidad. 7
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B4.- Completar la representacion de la figura y acotar la pieza para su correcta definicion dimensional.




DIBUJO TECNICO I
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y SOLUCIONES

OPCION A

Al.- Ninguno de los lados del tridngulo pasa por el centro de inversion O, luego sus figuras inversas
seran 3 arcos de circunferencia que si pasaran por dicho centro. Por otro lado, al ser dobles A=A’y
C=C’, la circunferencia de centro O y radio OA=0C sera la de puntos dobles, que caracteriza la
inversion. Dada la posicion particular del tridngulo respecto a ésta, las circunferencias de didmetros OA,
OC y OB son respectivamente inversas de las rectas AB, BCy AC.

Calificacion orientativa

Determinacion del punto B’, inverso de B.. e 0,5
Determinacion de los arcos A’B’ y B’C’, inversos de los segmentos AB y BC ...... 1,0
Determinacion del arco A’C’, inverso del segmento AC .........ccccoecveiieiienieennnn. 0,75
EXplicacion razonada. ..........oouoiiuiiiiie et 0,50
Valoracion del trazado y 1a €Jecucion............cooevviiiiiiiiiiiiiii e, 0,25
Total......ccovvueunee 3.00

A2.- Siendo horizontal la diagonal del cuadrado, se proyectara en verdadera magnitud y ortogonal a ry,
por lo que A y C quedan facilmente determinados. En cambio, para determinar B y D, al no haber
ninguna relacion que los singularice, puede ser conveniente abatir el plano, como se ha hecho en la
solucion ofrecida, siendo f>-f; una recta frontal del plano.

Calificacion orientativa:

Determinacion de los puntos A y C sobre la recta horizontal......................... 0,50
Definicion del plano f-h, ortogonal a r’.............coooiiiiiiiiiiii 0,50
Determinacion de lospuntos By Do 0,75
Valoracion del trazado y 1a €Jecucion............ooevvviiiiiiiiiiiiiiii e, 0,25
Total...........c.uu..e. 2.00

A3.- Todas las dimensiones paralelas al plano OXZ que se precisan pueden tomarse de alguna de las
vistas diédricas y transportarse directamente a la perspectiva. Sin embargo las paralelas al eje Y, deberan
ser multiplicarlas por el coeficiente de reduccion establecido: %a.

Calificacion orientativa:

DIMENSIONES COTTECTAS ... .ttt ettt ettt ettt ettt e eieeees 0,5
Correcta representacion de cada arista de la pieza: ..............oeevvviiiiininnn. 1,0
Correcta orientacion normalizada segiin 10S €jes: ..........ooviiviiiiiiiiiinann... 0,25
Valoracion del trazado y €Jecucion: ...........cooeiiiiiiiiiiiii i, 0,25
Total............. 2.00

A4.- Se completa la vista que falta y se acota. La seccion por plano medio de simetria es opcional, pero
conveniente, al ser el taladro pasante. Un total de 5 cotas determinan dimensionalmente la pieza.

Calificacion orientativa:

Correcta representacion del alzado y su seccion (optativa)..........c.o.eevnnnnn.n. 1,0
Eleccion y colocacion adecuada de las cotas y simbologia................o.eevenenn. 1,5
Valoracion del trazado y €Jecucion: ..........c.ovviiiiiiiiiiiiiiiie e, 0,5

Total............. 3.00



OPCION B
B1.- Se resuelve aplicando concepto de circunferencia focal, centro radical de potencia y definicion de la
elipse como lugar geométrico de los puntos del plano cuya suma de distancias a los focos es constante. El

problema se convierte asi en el denominado ‘Problema fundamental de tangencias’.

Calificacion orientativa

Trazado de la circunferencia focal 0,50
Obtencion del simétrico F’ 0,50
Determinacién de los puntos de interseccion 1,50
Explicacion razonada 0,25
Valoracion del trazado y la ejecucion 0,25

Total 3,00

B2.- Es preciso determinar la recta s de interseccion de ambos planos. En la planta se identifica
directamente el punto M de ella, como interseccion de AiB: con EF;. Para dibujar la proyeccion vertical,
s2, en el alzado, se han determinado o, y B2, trazas verticales de ambos planos. Los puntos P y M de
interseccion de la recta s con los lados AB y DC limitan la visibilidad de las figuras en alzado y planta.

Calificacion orientativa:

Determinacion de la recta s, interseccion de los planos...............ooovvvvnnnne. 0.50
Determinacion de puntos limites en la misma, Py M...............cooovevvennnen. 0.50
Determinacion de oCultas .........ccooveiiiiiiiiii i 0.75
Valoracion del trazado y 1a €Jecucion............oeoviiiiiiiiiiiiiieieeeeaens 0.25
Total............. 2.00

B3.- El dibujo isométrico, al que no se le aplica el coeficiente de reduccion como en la perspectiva
isométrica, se obtiene llevando directamente desde las vistas diédricas, aquellas dimensiones que sean
paralelas a cualquiera de las tres direcciones principales.

Calificacion orientativa:

POSICIiON COTTECta SEZUN ©]€S. .. uuuneneenteneetee et et et e e e e et e e eeeanes 0.25
Definicion correcta de 1as dimensiones .............ooeoeieiiiiiiiniiiieiiiinn, 0.50
Definicion correcta de la forma geométrica de la pieza................oeeeenee. 0.50
Definicion de aristas vistas y 0CUItas. ........o.vvviiiiiiiiiiiiiiiiiieieie e, 0.50
Valoracion del trazado y la €jecucion.............oooiiiiiiiiiiiiiiiiiii e, 0.25
Total............. 2.00

B4.- Para su ejecucion deben tenerse en cuenta aspectos como la normalizacion de lineas (empleo de
linea fina para ejes y rayado, o linea gruesa para aristas visibles). En lo referente a la acotacion, se
valorard positivamente la adecuada eleccion y disposicion de las cotas, y el correcto uso de simbolos,
evitando cotas redundantes o manifiestamente inadecuadas. En su conjunto la pieza queda definida con
12 cotas.

Calificacion orientativa:

Completar la representacion de la figura..............ooooiiiiiiiiiiiii e, 1,25
Definicion dimensional, sin cotas redundantes y con simbologia conforme a norma 1,0

Colocacion adecuada de 1S COtaS. ...ttt 0,50
Valoracion del trazado ¥ €JeCUCION. .....c.viiiiiii i, 0,25

Total............. 3.00
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